

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文

2016年5月14日（星期六）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（五月十四日）早上出席電台節目後與傳媒的談話全文：

記者：有分析指香港經濟在技術上踏入衰退，你對此說法有甚麼看法，對香港是否一個大危機？

財經事務及庫務局局長：我覺得大家不要執着於這是否屬於技術性衰退，這是技術性的。最重要是經濟環境，我們自年初開始已指出經濟環境會較過往差，但大家也不需過分擔心，因為香港本身是一個十分自由和有能力適應經濟轉變的地方，香港在過去多年，大家的工資有所增長，現時是全民就業，所以香港本身正處於一個不錯的情況去面對外來經濟（增長）減慢。我希望強調現時看見的情況，不少也是外來發生的，香港本身是有能力去面對。

記者：你認為香港是否已步入衰退週期？昨天公布 GDP（本地生產總值）後，不少行業，特別是零售業，也表示未來前景黯淡，你認為哪些行業在未來會較受影響？

財經事務及庫務局局長：現時，我認為是過早去說香港是否步入你所說的 technical recession，因這是涉及一個很技術性的數字。就香港整體的經濟情況而言，是有個別行業受到較大壓力，旅遊業是很好的例子，尤其是內地旅客來港的人數減少，這情況是我們需要關注的，我希望會改善，希望香港仍然可作為好客之都去迎接旅客。個別行業可能會有些壓力，但我認為香港整體經濟環境是不錯的，可以應付這些改變。

記者：在現時的經濟環境下，有人提出中港不應融合，如剛才你講的「關門」，你有何看法？

財經事務及庫務局局長：我覺得提出此說法的人只是政治掛帥，香港的經濟和外圍融合，一定是我們以往的經濟增長之道。香港是一個自由港，我們會與任何人做生意，尤其是香港的文化是高度自由，並高度相信經濟發展是可以改善經濟、改善民生，以及我們相信自由貿易是會帶給香港機遇。現時香港的商人十分努力，所以即使有時看見這些評論，但我看見香港人，尤其是香港的商業，無論是大型、中型或小型企業，也有能力去把握商機，故此我並不擔心這些說法，因為香港人本身很有韌力及去適應商

業環境的能力。

(請同時參閱談話全文的英文部分。)

完